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Poděbrady mají opravenou histo-
rickou ulici Na Dláždění. Slavnost-
ního otevření rekonstruovaného 
jádra města se účastnil hejtman 
Středočeského kraje MUDr. David 
Rath. 

Ulice Na Dláždění je jednou z nej-
starších ulic ve městě. Po dlouhou 
dobu bývala ve středověku jedinou 
kamenem dlážděnou ulicí v Po-
děbradech, sloužila jako nejkratší 
spojnice poděbradského hradu 
s farním kostelem.

Historičnost silnice na ní ale už 
byla v poslední době značně vidět. 
Povrch byl nerovný a na mnoha 

místech opravovaný.  Díky více než 
osmi milionové dotaci z Regionál-
ního operačního programu Střední 
Čechy se mohla komunikace zcela 
zrekonstruovat. Celkové náklady 
na projekt „Po stopách nejstarší 
historie města“ činily  přes deset 
milionů korun. 

Aby úprava nejstarší oblasti měs-
ta odpovídala tradici, povrch se 
udělal ze žulové dlažby. Navíc se 
upravil i terén kolem kostela sva-
tého Kříže, kde se také vysázela 
nová tráva. Kromě toho v této lo-
kalitě přibylo osm laviček, kolostav 
a čtyři odpadkové koše.

Náměstek středočeského 
hejtmana Marcel Chládek se 
účastnil pokládání věnců ke 
hrobu našeho prvního čes-
koslovenského prezidenta 
v Lánech k příležitosti výročí 
narození T. G. Masaryka. 
Pietní akt se konal nejdříve 

u hrobu T. G. Masaryka, poté 
následovalo slavnostní po-
ložení kytice k jezdecké soše 
významného prezidenta, kte-
rou odhalil před rokem  před 
středočeským muzeem v Lá-
nech hejtman Středočeského 
kraje David Rath. Poté oslavy 
výročí zpestřilo vystoupení 
sboru Chorus Laneum a slav-
nostní otevření výstavy Škol-
ství za T. G. M. v Muzeu T. G. 
Masaryka v Lánech.

Rada schválila vyhlášení výběro-
vého řízení na zhotovitele zahrad 
v areálu Jezuitské koleje v Kutné 
Hoře. V dohledné době se tedy za-
čne se stavebními pracemi. Vznikne 
tak krásný areál, který bude využí-
ván pro pobyt, relaxaci a kulturně 
společenské akce. Vedení Středo-
českého kraje chce prostory zpří-
stupnit veřejnosti v plném rozsahu. 

V plánu je vytvořit volné trávníko-
vé plochy určené pro různé aktivity. 
Propojí se známé nebo existující 
historické struktury s prvky novými, 
současnými. Jedná se např. o pří-
rodní amfi teátr nebo vodní schody. 

Součástí zahrad bude i výsadba 
ukázkové řady vinné révy, zejména 
vzácné u nás již téměř zapomenuté 
odrůdy v kombinaci s nově vyšlech-
těnými sortami. V zahradách dále 
bude vyhlídka směrem k chrámu 
svaté Barbory. Vyhlídkový pavilon 
v tomto místě bude doplněn malou 
kavárnou. V plánech je také zahr-

nuta restaurace, jak pro návštěv-
níky Galerie Středočeského kraje, 
tak i pro ty, kteří přijdou obdivovat 
krásné prostředí zahrad. 

Další a zároveň nejrozsáhlejší čás-
tí navrhované revitalizace je tzv. 
městský park, který bude mít cha-
rakter reprezentační zeleně. 

Dokončení zahrad je naplánováno 

na rok 2012. Souběžně s touto akcí 
a se stejným termínem dokončení 
je samostatně, speciálním týmem 
připravováno k realizaci severní kří-
dlo hlavní budovy a dvě zbývající 
stavby v areálu. Kromě zahrad se 
totiž bude měnit i samotná budova. 
Celý komplex by měl být v příštím 
roce dokončen. 

Od nového roku řidiči mají po-
vinnost mít novou autolékár-
ničku. Nyní se však ukazuje, že 
většina lidí ji neumí použít. Zá-
chranáři během školení zjistili, 
že největší potíže dělá lidem 
použití dýchacích masek. Bě-
hem doby, kdy vyhláška vzni-
kala, záchranáři upozorňovali 
odborníky na Ministerstvu 
dopravy na nedostatky nové 
autolékárničky. Zejména pou-
kazovali na nedostatečné vy-
bavení, například navrhovali 
tři páry zdravotních rukavic. 

Vypadá to, že zavedení no-
vých autolékárniček nemělo 
přinést větší praktičnost, ale 
spíše si na tom někdo udělal 
byznys. Návrhy na tyto neú-
čelné autolékárničky začaly 
ještě za působení Petra Bend-
la ve funkci ministra dopravy. 

A nyní narůstá počet řidičů, 
kteří si s novou lékárničkou 
nevědí rady. Nejzásadnější 
problém je v tom, že lidé po 
zakoupení autolékárničku 
vůbec neotevřou a nesezná-
mí se s jejím obsahem a ná-
vodem. Část z nich si myslí, 
že samotným otevřením do-
jde k jejímu znehodnocení.
Dalším nedostatkem je 

těžko pochopitelný leták 
první pomoci, který obsa-
huje zdlouhavý text psaný 
drobným písmem a často 
se neztotožňuje s obsahem 
lékárničky. Navíc obvazy 
jsou velmi malé a nevyho-
vující při velkém krvácení. 
V neposlední řadě je také 
potřeba zmínit nedostateč-
ný návod k použití masky. 

Součástí zahrad bude letní divadelní scéna.

Snaha středočeského hejtma-
na MUDr. Davida Ratha obnovit 
řemeslnou výuku na středních 
školách je patrná nejen díky„S-
tipendiím pro učně“, ale i osob-
ními návštěvami zmiňovaných 
škol. Nedávno tak svou návště-
vou podpořil studenty Střed-
ního odborného učiliště Hubá-
lov u Mnichova Hradiště právě 
v den konání krajského kola 
soutěže „Učeň instalatér“.  

Soutěžící se utkali jak ve zna-
lostním testu, tak i praktické 
části, kde předvedli pájení mědi, 
svařování plastů a svařování 
a ohýbání ocelových trubek. 

Hejtman MUDr. David Rath 
s radním pro oblast školství 
PaedDr. Milanem Němcem si 
tak prohlédli ukázku soutěže, 
seznámili se s 12-ti soutěžící-
mi a prohlédli si školu, která 
je součástí projektu Proměna 
středních škol v centra celoži-
votního učení  (UNIV 2 kraje). 
Projekt předpokládá vytvoření 

325 center celoživotního vzdě-
lávání ze středních odborných 
škol a učilišť v České republice. 

Od školního roku 2010-2011 

dostávají žáci oborů instalatér, 
opravářské práce a strojní me-
chanik stipendium od Středo-
českého kraje. 

Středočeský hejtman MUDr. David Rath se žákem SOU Hubálov, který předvedl ukázku ře-
meslných prácích.

Návštěva učiliště – řemesla nevymřela 

Historická část
Poděbrad opravena

Den s T. G. Masarykem

Předseda senátu Milan Štěch a náměstek středočeského hejtmana Marcel Chládek 
před jezdeckou sochou T.G.Masaryka.

Další krok k realizaci zahrad u Jezuitské koleje

Nové autolékárničky v praxi 
mají vážné nedostatky

Historická část Poděbrad si své kouzlo díky opravám ponechá.
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